
 
 

 
 
 

ИРИНЕЈ 
 

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 
ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ 

 
 Најљубљеније нам свештенство и монаштво, синови и кћери, 

верна чада богомчуване Епархије источноамеричке и наше Свете Цркве! 
Поздрављамо Вас на овај најсветлији и најрадоснији Празник над празницима – 

Васкрсење Христово из мртвих, свеславним и велегласним хришћанским поздравом: 
 

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 
 
Из Нашег очинског срца препуног пасхалне радости, придружујемо се јављању 
победоносне новѝне живота, надахунути речима Светог Јована Дамаскина: 

 
„Ходите винограду новога рођења,  

божанскога весеља у нарочитом дану Васкрсења,  
Царству Христовом сјединимо се, 

 опевајући Њега као Бога у векове.” 
(Пасхални канон – 8 песма) 

 
Најљубљенији, ходите данас и са радошћу на овај нарочити Дан Васкрсења, причестите 
се новим плодом виногрдарским, вечно благодарећи и славећи Васкрслог Господа! 
Пођимо данас у сусрет освиту јутрења Васкршње радости, и постанимо причасници 
божанског весеља Царства Христовог! Јер ова Васкршња зора рађа сунце Новога Дана, 
а са њим и истинску слободу у Сину, који седи на престолу и говори: „Ево, све чиним 
новим!“ (Отк. 21: 5). Христос Васкрсе и радост донесе! Христос Васкрсе, најљубљенији, ради 
живота нашег у незалазном дану Царства Небеског! Христос Васкрсе, а са Њим и први 
дан нове твари, у коме истина и правда сијају новим сјајем, сједињавају расејано, и 
враћају га слави Васкрсења Његовог!  
 
Пре тачно сто година, љубљени, нова лоза посађена би на тлу Српске Православне 
Цркве у Сједињеним Америчким Државама и Канади. Године Господње 1921, Свети 
владика Николај Жички и Охридски, по други пут стиже у Сједињене Америчке Државе. По 
први пут на америчко тло тада корача један јерарх Српске Православне Цркве. Подвизима 
овог епископа и светитеља Божјег, од наших расејаних парохија створена је прва епархија 
Српске Православне Цркве у Сједињеним Америчким Државама и Канади Будимо данас, 
и због тога радосни и поносни, и Васкрслом Христу благодарни што је нашу Цркву на овом 
континенту основао светац!  
 
Тога ради, дођите на овај нарочити Дан Васкрсења, у коме се, по речима светог владике 
Николаја: 



 
 

„Озебли скупљају око огња; огладнели сабирају око трпезе; намучени у 
дугохоћној тами радују изласку сунца; изнурени претешком борбом кличу 
изненадној победи. О Васкрсли Господе, како си Васкрсењем Твојим постао 
све свима! О пребогати Царе, како си једним Твојим даром напунио све 
празне руке пружене к небу! Радује се небо, радује се и земља. Радује се 
небо као што се мајка радује када храни своју оглагднелу децу; радује се 
земља као што се деца радују када примају храну из руку своје мајке.“ 

 
Нека се сва туга распрши, како свети исповедник Варнава Хвостански, први српски јерарх 
рођен на америчком континенту, говори: „Нема туге којој грех није узрок. Стога, бити 
ослобођен од греха значи бити овенчан радошћу!“ А овенчан радошћу могуће је само ако 
смо у заједници са Оним који је победио последњег непријатеља људског рода – смрт, 
која нас је држала у јарму ропства. „Христос нас је ослободио да стојимо у слободи, 
поручује нам Апостол незнабожаца“ (Гал. 5,1).  
 
И опет, љубљени, радујте се нашем јединству у Христу, Васкрслом из мртвих, јер је Он 
чврсти темељ наших живота и нашега спасења. Радујте се у заједници изграђеној на 
Њему – нашој Светој Цркви. Само је Он наш поуздан извор слободе од греха. У ове дане 
када прослављамо стоту годишњицу од оснивања наше прве Српске Православне 
Епархије у Сједињеним Америчким Државама и Канади, са срцем пуним истине и љубави, 
узвикнимо:  
 
 

ХРИСТОС ВАСКРСЕ! 
ВАИСТИНУ ВАСКРСЕ! 

 
Дано у Њујорку, о Васкрсу 2021. године. 

 
 
ВАШ УСРДНИ МОЛИТВЕНИК ПРЕД ВАСКРСЛИМ ХРИСТОМ, 
 
 

 

 
ЕПИСКОП ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ 
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